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Ανακοινώθηκε προ ηµερών ότι οίκος αξιολόγησης της κατάστασης της οικονοµίας 
υποβάθµισε εννιά χώρες της ΕΕ, µεταξύ των οποίων και τη Γαλλία. Το συµβάν δεν 
είναι δυνατόν να χαρακτηριστεί έκπληξη ακόµη και για τη Γαλλία, δεδοµένου ότι 
σηµάδια κάµψης της ευρωστίας της γαλλικής οικονοµίας είχαν εµφανιστεί από 
καιρό. Και βέβαια δεν είναι οι τελευταίες χώρες, οι οποίες υποβαθµίζονται. Θα 
ακολουθήσουν και πολλές άλλες, ενώ οι ήδη υποβαθµισµένες θα κατρακυλίσουν 
χαµηλότερα στον πίνακα που έχουν καταστρώσει οι ελέγχοντες την παγκόσµια 
οικονοµία.  
Το θλιβερό δεν είναι η υποβάθµιση αυτή καθ’ εαυτή, αλλά η διαδικασία, η 

οποία µένει ασχολίαστη από τους λαλίστατους αναλυτές της οικονοµίας, οι 
οποίοι ζαλίζουν καθηµερινά µε τις ακαταλαβίστηκες αναλύσεις, στις οποίες η 
λαγνεία της χρήσης στριφνών οικονοµικών όρων είναι εµφανής. Το θλιβερότερο 
είναι ότι οι περισσότεροι πολίτες εξακολουθούν να ενηµερώνονται από τις ειδήσεις 
στη µικρή οθόνη. 
Έχουµε επισηµάνει σε άρθρα κατά το παρελθόν ότι η νέα τάξη πραγµάτων, την 

οποία κάποιοι επιµένουν να θεωρούν ακόµη ευκαιρία ανάπτυξης, έχει θέσει ως στόχο 
την αλλοτρίωση των λαών και τον αφανισµό τους. Οι πλείστοι αναλυτές επιµένουν 
να σχολιάζουν µόνο τα ζητήµατα της οικονοµίας, πιστοί στην «ιδεολογία» του 
καπιταλισµού, ο οποίος αναγνωρίζει µία µόνο αξία: Το χρήµα. Αλλά και τα σχόλια 
είναι άκρως παραπλανητικά, καθώς δεν αναζητούν τις αιτίες της οικονοµικής 
βαρειάς «αναιµίας», θεωρούντες τα συµβαίνοντα ως απόροια κάποιων οικονοµικών 
νόµων, ανυπάρκτων, τους οποίους προβάλλουν ως ισόκυρους προς τους φυσικούς 
νόµους, που διέπουν τις µεταβολές στο σύµπαν. Έτσι, λοιπόν, ένα οικονοµικό 
«κράχ» προβάλλεται όπως και η έκρηξη ενός ηφαιστείου, ως κάτι το αδύνατο να 
αποτραπεί! 
Κάποιοι επιχειρούν να δώσουν επιφανειακή ερµηνεία παρουσιάζοντας τις 

επώδυνες για τους λαούς οικονοµικές κατακρηµνίσεις ως εγγενείς αδυναµίες του 
καπιταλιστικού συστήµατος, οι οποίες αδυναµίες εκδηλώνονται κατά καιρούς µε 
εξάρσεις καταστροφικές. 
Η παράλληλη ανάλυση της ανθρώπινης κοινωνίας προς τη φύση συνιστά απάτη σε 

υπερθετικό βαθµό. Η φύση δεν είναι βουλητική, αλλά διέπεται από νόµους, που 
έθεσε ο Θεός δηµιουργός ή αυτοσχηµατίστηκαν, όπως δέχονται µε περισσή πίστη οι 
υλιστές, οι καυχόµενοι για την υπέρβαση των προλήψεων του παρελθόντος. Η 
ανθρώπινη κοινωνία είναι βουλητική, ως αποτελούµενη από βουλητικά όντα. 
Και τα όντα αυτά ως βουλητικά είναι ελεύθερα, συνεπώς και υπεύθυνα. Οι 
οικονοµικές δυσπραγίες που δεν οφείλονται σε φυσικά φαινόµενα όπως 
παρατεταµένη ξηρασία, υπερβολικός παγετός, ηφαιστειακή η σεισµική δράση, 
οφείλονται στην αθλιότητα των ανθρώπων των απλήστων για κέρδη, τους οποίους οι 
καθηµερινές αναλύσεις αφήνουν απυρόβλητους! 
Με τη λήξη του Β΄ µεγάλου πολέµου του 20ου αιώνα είχαµε συν τω χρόνω 

ουσιώδη µεταβολή του κεφαλαίου, το οποίο από εθνικό κατέστη πολυεθνικό, 
δηλαδή, στην ουσία, υπερεθνικό. Οι κυβερνήσεις των χωρών στις χώρες του 
αστικού κόσµου συνεργάζονταν και πριν από τον πόλεµο, για να µη γράψουµε 



ελέγχονταν από τους  κεφαλαιοκράτες, τον κύριο χρηµατοδότη των κοµµάτων 
εξουσίας. Μεταξύ αυτών των πλουσίων είναι κοινό µυστικό, πλην «ταµπού» για τους 
«ελεύθερους» αναλυτές, ότι σηµαντικός ήταν ο αριθµός των εβραϊκής καταγωγής 
πολιτών των δυτικών χωρών. Και είναι πλέον γνωστός ο ρόλος του εβραϊκού 
κεφαλαίου κατά τους δύο µεγάλους πολέµους του 20ου αιώνα. Τότε όµως δεν ήταν 
τόσο εµφανές ότι οι εβραϊκής καταγωγής κεφαλαιοκράτες είχαν θέσει σε εφαρµογή 
σχέδιο, του οποίου φάσεις εκτελούνται επί δεκαετίες, χωρίς να εκδηλώνεται κάποια 
αντίδραση από πλευράς των θιγοµένων λαών!  
Ήδη από τη δεκαετία του 1960 είχαν κάνει την εµφάνισή τους οι λεγόµενες 

πολυεθνικές εταιρείες, των οποίων ο τίτλος είναι άκρως παραπλανητικός. Δεν ήταν 
αυτές κοινή προσπάθεια επιχειρηµατιών από όλες τις χώρες, αλλά οικονοµική 
εισβολή και έλεγχος της οικονοµίας των χωρών από ελάχιστους πλουτοκράτες, 
εβραϊκής καταγωγής κατά βάση. Τότε δεν προσέχαµε, γιατί δεν µας ενδιέφερε, πώς 
λειτουργούν οι τράπεζες. Δεν γνωρίζαµε, γιατί κανείς δεν το ανέφερε, τι είναι οι 
οίκοι αξιολόγησης. Πανηγυρίζαµε την προσέγγιση των λαών δήθεν στα πλαίσια 
σύµπηξης οργανισµών συνεργασίας και αδυνατούµε να δεχθούµε έστω και σήµερα 
ότι µόνο το καλό των λαών δεν είχαν κατά νου οι κυβερνήσεις των εντολοδόχων του 
κεφαλαίου. Δεν κατανοήσαµε εγκαίρως τον δούρειο ίππο της «ελεύθερης» αγοράς, ο 
οποίος προσφέρθηκε ως δώρο στους λαούς µετά την κατάρρευση του κοµµουνισµού, 
την λίαν ύποπτη και όµως ασχολίαστη, ακόµη και από κοµµουνιστές. 

 
Ας δούµε τα γεγονότα στη χώρα µας.  
Το πρώτο κόµµα εξουσίας κατέβαλε «εργώδεις» προσπάθειες, ώστε να γίνει η 

χώρα µας δεκτή (σαν να µην µας ήθελαν φαίνεται) στην τότε ΕΟΚ. Αλήθεια έπρεπε 
να διαθέτει κάποιος τίτλους σπουδών στην οικονοµία, ώστε να θεωρεί βέβαια την 
καταπόντιση της εγχώριας βιοµηχανικής παραγωγής;  
Το δεύτερο κόµµα εξουσίας, για να δείξει νέο πολιτικό πρόσωπο, άρχισε να 

συνάπτει δάνεια, προκειµένου να αυξηθεί η αγοραστική δύναµη του Έλληνα πολίτη 
προς κατανάλωση εισαγοµένων προϊόντων, αφού σύντοµα η χώρα µας έπαψε να 
παράγει πλήθος από αυτά που παρήγε χωρίς να δυνηθεί να παραγάγει έστω και ένα 
νέο. Ακόµη και ο λιτοδίαιτος κάτοικος της υπαίθρου εκµαυλίστηκε µε τις 
επιδοτήσεις, ώστε να παρασυρθεί στην καλοπέραση και τις άσκοπες αγορές 
εξοπλισµού, ενώ εγκατέλειπε µε την πάροδο του χρόνου τη γη του, που τόσο 
αγαπούσε και θεωρούσε αναπόσπαστη από τη ζωή του.  
Τόσο µας παραµύθιασαν, ώστε πιστέψαµε ότι µε το «σπαθί» µας µπήκαµε στη 

ζώνη των ισχυρών οικονοµιών, στη ζώνη του ισχυρού ευρωπαϊκού νοµίσµατος. Τι 
προηγήθηκε, για να µπούµε, το µάθαµε, όταν πλέον αποφασίστηκε η κατάρρευση 
του «χάρτινου» πύργου. Ζήσαµε ένα ονειρεµένο και ολέθριο ψέµα επί τριάντα 
χρόνια. Γίναµε πλαδαροί, άπληστοι, καταναλωτές που µοιάζουν µε γουρούνια, όπως 
τώρα µας αποκαλούν οι απληροφόρητοι πολίτες των ισχυρών χωρών, που έχουν την 
εντύπωση ότι µας τρέφουν, καθώς την ίδια εντύπωση επιδιώκουν οι κρατούντες να 
επιβάλουν και στον λαό µας, που αρχίζει να κυριεύεται από ενοχές για εκείνα, για τα 
οποία δεν έφταιξε, και δεν εξετάζει άλλα όπως: Έχασε την παραδοσιακή ολιγάρκεια 
και έγινε σπάταλος. Έχασε την εργατικότητά του και αδιαφόρεσε για το γενικό καλό 
επιδιώκοντας να βολευτεί µε την δουλική υποταγή στους κοµµατάρχες. Παρέµεινε 



απαθής στην εκποίηση του εθνικού πλούτου στο αδηφάγο κεφάλαιο. Απεµπόλησε τη 
φιλοπατρία του και αποδέχθηκε τις όποιες δυσµενείς εξελίξεις των εθνικών µας 
θεµάτων µε αντίτιµο να έχει το κεφάλι του ήσυχο. Περιφρόνησε την πατροπαράδοτη 
πίστη, ώστε να φθάσει στο ύψος πολιτισµού των δυτικών χωρών. 
Πώς ήταν δυνατόν ο καλοβολεµένος στο «χοιροστάσιο» της Κίρκης να φλέγεται 

από τον νόστο στην Ιθάκη; Πώς ήταν δυνατόν να θέτει ερωτήµατα τότε, αφού και 
σήµερα δυσκολεύεται να θέσει; Να µερικά: Ποιοι ελέγχουν τις τράπεζες διεθνώς; 
Πώς λειτούργησαν τόσες και τόσες κυβερνήσεις, ώστε σήµερα όλες οι χώρες (και όχι 
µόνο η Ελλάδα) να είναι υπερχρεωµένες; Ποιες είναι οι αγορές που πιέζουν, πιέζουν 
και συνθλίβουν; Ποιος νοικοκύρης δανείζεται, για να καταναλώνει, και ποιος τολµά 
να δανειστεί, αν δεν είναι βέβαιος για το εισόδηµά του σε βάθος χρόνου; Γιατί µας 
απαγόρευσαν να συνάπτουµε συµφωνίες για ανταλλαγή προϊόντων; Ποιοι είναι αυτοί 
που κρίνουν τις οικονοµίες των χωρών; Είναι θεσµικά όργανα του ΟΗΕ ή 
συγκοινωνούντα δοχεία µε τους τραπεζικούς κολοσσούς και τους οίκους παροχής επί 
πληρωµή συµβουλών για τον αφανισµό των συµβουλευοµένων; Πώς θα επέλθει 
ανάκαµψη, αφού τα ποσά µεταφέρονται µε γοργούς ρυθµούς από τους ανθρώπους 
του µόχθου στους απλήστους για υπερκέρδη πλουτοκράτες, αυτούς που κάποιοι 
αποκαλούν αόριστα κερδοσκόπους, αυτούς τους ίδιους που δανείζουν τοκογλυφικά, 
αξιολογούν, µέσω των οίκων τους, ώστε να προκληθεί πανικός και στη συνέχεια 
σπεύδουν να επωφεληθούν από τον πανικό που προκάλεσαν. 
Αγαπητέ αναγνώστη. Ή θα δεχθούµε ότι µας εξαπάτησαν και θα αναλάβουµε την 

ευθύνη, γιατί και µεις το θέλαµε, ή θα στηρίζουµε ελπίδες εκεί πού µόνο η σήψη 
κυριαρχεί.  
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